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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de junho de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia vinte de junho de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 18ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUÍS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUÍS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico 

pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH – "Acima de tudo, guarde o seu coração, pois dele 

depende toda a sua vida" (Provérbios, capítulo 4, versículo 23)., o Sr. Presidente inaugurou a 

fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 17ª Sessão Ordinária, de 20 de 

junho de 2022. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 8/2022 - CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL - CE GIGOVCP 1523/2022 - Notifica sobre Contrato de Repasse OGU 909622/2020 

- Operação 1075158-03/MDR - Programa Desenvolvimento Regional, Territorial e Urbano - 

recapeamento asfáltico de ruas e avenidas do município de Indaiatuba/SP. Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):  Nº 1214/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de lombadas na 

Avenida Vitoria Rossi Martino, altura dos numerais 344, 389, 668 e 743. (Despachada); Nº 

1215/22 - OTHNIEL HARFUCH - Inverter a preferencial da Rua Miguel Fernandes Garcia Filho 

com a Rua Liberato Scarton – Chácaras Areal. (Despachada); Nº 1216/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Executar operação tapa-buraco na Rua São Carlos com a Rua São Matheus — Vila 

Teller. (Despachada); Nº 1217/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a manutenção e readequar 

o semáforo para veículos e pedestres na Praça Renato Villanova, em frente ao numero 1.661. 

(Despachada); Nº 1218/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção na praça 

e área de lazer localizada no Vale do Sol. (Despachada); Nº 1219/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar lixeiras de poste em nossa cidade. (Despachada); Nº 1220/22 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar a recuperação de pavimentação asfáltica na Vila Mercedes. (Despachada); Nº 1221/22 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e roçagem do mato na Rodovia Engenheiro Paulo 
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de Társo Souza Martins, próximo à Rua Canelinha, Parque das Bandeiras. (Despachada); Nº 

1222/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente em um estudo para 

mudança na demarcação das faixas de rolamento utilizadas no retorno e conversão à esquerda 

na Avenida Francisco de Paula Leite — altura do n° 3627. (Despachada); Nº 1223/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Obras do Município, em caráter de urgência, 

para efetuar o fechamento do retorno de veículos no canteiro central Alameda Comendador Dr. 

Santoro Mirone, em frente ao número 970 - Distrito Industrial João Narezzi. (Despachada); Nº 

1224/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para implantação de um Espaço Pet 

no Bairro Jardim Morada do Sol, na região da Praça do Guri - Parque Ecológico. (Despachada); 

Nº 1225/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar em Indaiatuba um programa habitacional 

"condomínio" voltado para pessoas com deficiência. (Despachada); Nº 1226/22 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas das forças de segurança no entorno da 

Praça Padre Renato França (antigo Campo do Galo), no Jardim Califórnia. (Despachada); Nº 

1227/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica para 

instalação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Miguel Domingues, em frente ao número 

83, Recanto do Valle. (Despachada); Nº 1228/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a 

manutenção e aquisição de mais rolos compressores e compactadores vibratório H1 e também 

do tipo pé de carneiro. (Despachada); Nº 1229/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Implementar plano de conservação de espaço cicloviário no Município de Indaiatuba. 

(Despachada); Nº 1230/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Efetuar estudo de viabilidade para 

o pagamento de adicional de periculosidade aos agentes municipais de trânsito. (Despachada); 

Nº 1231/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar a viabilidade de publicação de edital de 

chamamento público para credenciamento de instituições financeiras digitais para prestação de 

serviços bancários para recebimento de contas de consumo de água, coleta de esgoto sanitário, 

taxa de limpeza pública e outros serviços do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE). 

(Despachada); Nº 1232/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para instituir a 

Campanha de Incentivo à Educação Não Violenta. (Despachada); Nº 1233/22 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Recuar as faixas de pedestres em cruzamentos onde não há semáforos. 

(Despachada); Nº 1234/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar parquinho na Praça Lions, 

Vila Georgina. (Despachada); Nº 1235/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as 

rondas preventivas das forças de segurança no entorno da EE Prof. José de Campos, no Jardim 

Morada do Sol. (Despachada); Nº 1236/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a poda de 

galhos das árvores na Rua Carlos Gomes entre os números 183,185 e 214 – Vila Vitoria II. 

(Despachada); Nº 1237/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar alterações regulamentares na 
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distribuição mensal de cesta básica no município. (Despachada); Nº 1238/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para redução de velocidade da Rua Carlos Gomes - Vila Vitoria II. 

(Despachada); Nº 1239/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a substituição da iluminação 

por lâmpadas Led no bairro Vila Vitoria II. (Despachada); Nº 1240/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Efetuar a poda de galhos de árvores (mangueira) na rua Lourenço Martins do Amaral 

(próximo ao número 392) bairro Jardim Brasil. (Despachada); Nº 1241/22 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar a instalação de elevador para acessibilidade na piscina do Núcleo Parque 

Corolla. (Despachada); Nº 1242/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar academia ao ar 

livre ao lado do campo da Vila Avaí. (Despachada); Nº 1243/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Elaborar um manual e/ou cartilha para divulgação do Centro de Especialidades Oncológicas, a 

ser distribuído pelas Unidades de Saúde (UBS) e (PSF) do município de Indaiatuba. 

(Despachada); Nº 1244/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na 

Rua Jacutinga — Bairro Vila Georgina. (Despachada); Nº 1245/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Estudar a viabilidade para eletrificação da frota de veículos oficiais e do transporte público. 

(Despachada); Nº 1246/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Interceder para que a Prefeitura 

utilize as mídias sociais com o intuito de dialogar com a comunidade e promover campanhas de 

conscientização sobre o uso ético, seguro e legal da Internet. (Despachada); Nº 1247/22 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Verificar a viabilidade para instalação de estação pública de recarga 

de carros elétricos. (Despachada); Nº 1248/22 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar travessia 

elevada de pedestre na Avenida Presidente Vargas, altura do número 2921 – Vila Homero. 

(Despachada); Nº 1249/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a possibilidade de poda das 

árvores na Rua XV de novembro - Centro. (Despachada); Nº 1250/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Efetuar estudo para reestruturar área de treino do Projeto de futebol infantil na Rua Soldado 

José Orlando Garrido Medina — Jardim Brasil. (Despachada); Nº 1251/22 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Criar um “monumento à migração Paranaense”. (Despachada); Nº 1252/22 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar estudos para a crição de “Dark Kitchens”. 

(Despachada); Nº 1253/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Ampliar a divulgação do “Imposto 

de Renda Solidário”, incluindo campanhas institucionais nos escritórios de contabilidade do 

município. (Despachada); Nº 1254/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar campanhas 

virtuais nas redes sociais da Prefeitura Municipal, com o objetivo de divulgar os animais 

disponíveis no C.R.A. para adoção. (Despachada); Nº 1255/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Instalar cobertura e assento para proteção na parada de ônibus na Rua Jorge Alves Brown 45 – 

Jardim Bela Vista. (Despachada); Nº 1256/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar semáforo 

com temporizador e botão acionador para pedestre na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, 
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nº 3075 (em frente ao McDonald's). (Despachada); Nº 1257/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar estudo de viabilidade técnica para construção de canaletas para escoamento de águas 

pluviais na Rua Cambuci, esquina com Rua Santo Amaro, Jardim Paulista II. (Despachada); Nº 

1258/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar construção de canaletas para escoamento de águas 

pluviais na Rua Bexiga, esquina com Rua Santo Amaro, Jardim Paulista ll. (Despachada); Nº 

1259/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo para instalação de semáforo para 

pedestres na Avenida Presidente Vargas, proximidades do número 2921 - Vila Homero. 

(Despachada); Nº 1260/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção e melhorias nas 

Praças Akyra Gomassako e Sol Nascente - Jardim Kioto II. (Despachada); Nº 1261/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar apoio psicológico ao paciente e família no ambiente hospitalar. 

(Despachada); Nº 1262/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para melhorias 

na Iluminação do Terminal João Pioli. (Despachada); Nº 1263/22 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Viabilizar estudos para implantar unidade do CRI – Centro de Referência a Saúde do Idoso. 

(Despachada); Nº 1264/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar um Centro Assistencial ao Atleta 

Amador no nosso município. (Despachada); Nº 1265/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar 

de vagas de estacionamento no canteiro central, na Av. Manoel Ruz Perez, entre os números 

3516 até 5010 – Jd. Veneza. (Despachada); Nº 1266/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a 

colocação de mais lixeiras no Parque Ecológico, no gramado utilizado como campo de 

treinamento, localizado na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé em frente ao número 1152. 

(Despachada). A seguir, usaram da palavra para dar ênfase as indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, HÉLIO ALVES RIBEIRO e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

202/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a ACI - Associação dos Ciclistas de Indaiatuba e 

ao DEPARC - Departamento da Tradicional Romaria Ciclística, pela organização de mais uma 

romaria ciclística ao Santuário de Aparecida ocorrida entre os dias 16 a 19 de junho; Nº 203/22 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o secretário municipal de esportes, Marcos 

Antônio de Moraes, o Marquinhos, por sua imensa contribuição para democratizar e estimular as 

práticas esportivas no município; Nº 204/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula o Sr. Hélio 

Carlos Amstaldem, pelos 70 anos de trabalho Pastoral e serviços à comunidade; Nº 205/22 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula a Sociedade Escolar São Nicolau Flue, pela 

organização da tradicional Festa Junina da Colônia Helvetia; Nº 206/22 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Juracy de Arruda Balabem, ocorrido em 22 de 
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junho de 2022; Nº 207/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os professores e bailarinos 

do Grupo de Dança "Danzano" de Indaiatuba, pela conquista do primeiro lugar no "Festival 

Valinhos em Dança 2022", realizado nos dias 16,17,18 e 19 de junho; Nº 208/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Congratula a equipe do “Programa Educacional de Resistencia às Drogas – 

PROERD” por ministrar as aulas do programa; Nº 209/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Apoio 

ao Projeto de Lei nº 200/2019 de autoria do Deputado Rogério Nogueira, que institui o Sistema 

Único de Saúde Animal no Estado de São Paulo (SUSASP); Nº 210/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Congratula a Organização “Educandário Deus e a Natureza”, pelo aniversário de 24 

anos; Nº 211/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula a APAE - Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Indaiatuba, pelo aniversário de 46 anos; Nº 212/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento de Edna Casagrande Milani, ocorrido 

aos 26 de junho de 2022; Nº 213/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Anselmo 

Gomes da Silva pelo dia Mundial do Esporte e do Atleta Olímpico, comemorado no dia 23 de 

junho. (Aprovada); Nº 214/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o 

Deputado Estadual e Piloto de Motocross Rogério Nogueira, pela conquista do 1° lugar no 

Campeonato BRMX Interlagos - categoria MX5; Nº 215/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO, JORGE 

LUÍS LEPINSK - Congratula o Secretário Municipal de Urbanismo e Meio Ambiente, Guilherme 

Gaspar Magnusson, e toda equipe da SEMURB pela realização e organização da "Feira 

Ambiental EcoPark", realizada nos dias 25 e 26 de junho de 2022; Nº 216/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Veralucia Barta França, ocorrido em 

25/06/22; Nº 217/22 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a todos os 

jogadores, comissão técnica e diretoria da equipe de Indaiatuba pela conquista da Copa Futsal 

EPTV 2022, onde, o time de Indaiatuba venceu Louveira por 4 X 2, se tornando bicampeã na 

final ocorrida em 25 de junho de 2022. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ANA 

MARIA DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES E LUIZ CARLOS CHIAPARINE. 

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS 

(por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 
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enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de lei Nº 106/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Carlos Eduardo Lanzoni Ferreira o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que especifica.; Projeto de lei Nº 107/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiências não visíveis no âmbito do município 

de Indaiatuba.; Projeto de lei Nº 109/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a 

transparência nos decretos de abertura de créditos adicionais suplementares e especiais 

editados pelo Poder Executivo Municipal.; Projeto de lei Nº 110/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Dispõe sobre a obrigatoriedade de apresentação, pelo Poder Executivo Municipal, de 

Relatório Fiscal, de interesse público, nos termos que especifica, e dá outras providências.; 

Projeto de lei Nº 113/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no Calendário Oficial do 

Município o mês de conscientização sobre os riscos das queimadas.; Projeto de lei Nº 114/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a exposição de anúncios visuais, por meio de 

engenhos de divulgação, nos logradouros públicos do Município de Indaiatuba e dá outras 

providências.; Projeto de lei Nº 115/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Débora 

Rodrigues do Nascimento, o logradouro público do Jardim Bom Sucesso que especifica.; Projeto 

de lei Nº 116/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estabelece diretrizes para a Política Municipal de 

Atendimento às Crianças com TEA — Transtorno do Espectro Autista.; Projeto de lei Nº 117/22 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui a "Semana Municipal da Atividade Física" no âmbito do 

Município de Indaiatuba, e dá outras providências.; Projeto de lei Nº 118/22 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Autoriza a transferência de orçamentárias consignadas no orçamento vigente.; 

Projeto de lei Nº 119/22 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre o "Programa de Incentivo ao 

Desenvolvimento Econômico do Município de Indaiatuba - PROINDE", e dá outras providências. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos Projetos de Lei 

Nº 118/2022 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transferência de orçamentárias consignadas 

no orçamento vigente; e Projeto de Lei Nº 119/2022 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre 

o "Programa de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do Município de Indaiatuba - 

PROINDE", e dá outras providências. Colocados em votação, os requerimentos de regime de 

urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, 

do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 
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dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: a 

Sra. 1ª Secretária fez a leitura dos projetos: PROJETO DE LEI Nº 118/2022 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Autoriza a transferência de orçamentárias consignadas no orçamento vigente. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 

119/22 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre o "Programa de Incentivo ao Desenvolvimento 

Econômico do Município de Indaiatuba - PROINDE", e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); PROJETO DE LEI Nº 99/2022 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Institui e inclui no calendário do município a Semana Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: 

PROJETO DE LEI Nº 102/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Avenida Nelson 

José de Campos o logradouro público do Parque Residencial Sabiás e do Jardim Bom Sucesso, 

que especifica e PROJETO DE LEI Nº 103/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Rua José Roberto Ballester Martinez o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

Candida que especifica. Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 91/2022 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de supermercados e similares, no âmbito do Município de Indaiatuba, de 

possuírem carrinhos de compras adaptados às pessoas com deficiência. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os 

Srs. Vereadores OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS E ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA.  O Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH discorreu sobre os atendimentos oncológicos 

no município, que de acordo com a Secretaria de Saúde, atendeu 786 pessoas entre 13 de 

fevereiro à 23 de junho e zerou a fila de espera dentre as especialidades oferecidas pelo SUS 

em Indaiatuba. Destacou também, que todo munícipe atendido pela rede pública de saúde, 

quando diagnosticado é direcionado ao centro oncológico para o tratamento específico. Finalizou 

parabenizando toda a equipe do centro oncológico da rede pública municipal e a todos que 

batalharam por essa conquista para o município. Com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS parabenizou o Prefeito Nilson Alcides Gaspar e todas as pessoas envolvidas na 

realização da feira ECOPARK, que ocorreu no último final de semana e finalizou solicitando que 
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nas próximas edições da feira sejam realizados eventos também na zona sul da cidade. Com a 

palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA agradeceu aos nobres pares pela 

votação favorável ao regime de urgência nos projetos do Executivo. Com a palavra, o Sr. 

Presidente parabenizou todos os vereadores, destacou o bom entendimento entre os Vereadores 

desta Casa, elogiou os trabalhos realizados neste 1° semestre de 2022 que se encerra e fez 

novamente um convite a todos para a sessão solene, que acontecerá dia 1° de julho do corrente, 

para entrega de títulos honoríficos e a reinauguração do plenário da Câmara Municipal que 

passou por adequações estruturais visando maior acessibilidade à população. Nada mais 

havendo a se tratar, às dezoito horas e trinta e cinco minutos, deu-se por encerrada a presente 

sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de junho de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Estamos ao vivo. Boa noite, senhores. Boa 

noite, senhoritas. Declaro aberta a 10ª (sic) Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Para a 

leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente: “Acima de tudo, guarde o seu 

coração, pois dele depende toda a sua vida”. Provérbios, Capítulo 4, Versículo 23.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 17ª Sessão Ordinária 

de vinte de junho de dois mil e vinte e dois.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. Usei a votação da 

Ata para a chamada dos nobres colegas. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem algum vereador com microfone aberto. 

Vereador Doutor Chiaparine. Vereador Doutor Chiaparine.  
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. Todos 

os vereadores estão presentes.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido número 8/2022, Caixa 

Econômica Federal, “Notifica sobre Contrato de Repasse OGU 909622/2020 - Programa 

Desenvolvimento Regional, Territorial e Urbano - recapeamento asfáltico de ruas e avenidas do 

município de Indaiatuba, São Paulo”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O ofício encontra-se na secretaria da Casa 

à disposição dos nobres colegas. Vamos para as indicações. Com a palavra a 

primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Othniel Harfuch, “Inverter a preferencial da Rua Miguel Fernandes Garcia Filho com a Rua 

Liberato Scarton, Chácaras Areal”. 

Wilson Índio da Doze, “Implantar em Indaiatuba um programa habitacional ‘condomínio’ voltado 

para pessoas com deficiência”. 

Pepo, “Providenciar a manutenção e aquisição de mais rolos compressores e compactadores 

vibratório H1 e também do tipo pé de carneiro”. 
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Ricardo França, “Realizar estudos para instituir a Campanha de Incentivo à Educação Não 

Violenta”. 

Alexandre Peres, “Recuar as faixas de pedestres em cruzamentos onde não há semáforos”. 

Ana Maria dos Santos, “Elaborar um manual ou cartilha para divulgação do Centro de 

Especialidades Oncológicas, a ser distribuído pelas Unidades de Saúde (UBS) e (PSF) do 

município de Indaiatuba”. 

Chiaparine, “Efetuar a possibilidade de poda das árvores na Rua XV de novembro, no centro”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para reestruturar área de treino do Projeto de Futebol Infantil na 

Rua Soldado José Orlando Garrido Medina, no Jardim Brasil”. 

Arthur Spíndola, “Efetuar estudos para a criação de Dark Kitchens“. 

Sérgio Teixeira, “Fazer um estudo para a instalação de semáforo para pedestres na Avenida 

Presidente Vargas, proximidade do número 2.921, Vila Homero”. 

Silene Carvalini, “Implantar apoio psicológico a paciente e família no ambiente hospitalar”. 

Leandro Pinto, “Criar um Centro Assistencial ao Atleta Amador no município”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente. Hoje eu venho trazendo essa indicação, pedindo para que o Poder Executivo prepare 

um manual ou uma cartilha de divulgação dos trabalhos que tem no centro oncológico aqui em 

Indaiatuba, né? O Centro de Especialidades Oncológicas. As pessoas, quando descobrem que 

elas têm um problema oncológico, quando tem um câncer, ela é encaminhada para o tratamento 

normalmente para fila do Cross do estado. Mas agora nós temos aqui a quimioterapia aqui em 

Indaiatuba, e as pessoas, elas precisam de uma orientação melhor. Muitas pessoas me procuram 

pela causa da oncologia, que eu defendo, perguntando onde fica o centro oncológico, qual o 

telefone, se tem médico lá oncologista de segunda à sexta, se atende criança, né? E se tem 

quimioterapia lá no centro oncológico. Então, são informações que meu gabinete tem dado aos 

pacientes oncológicos. Na maioria das vezes, eles muito desesperados querendo saber onde 

fica, qual é o tratamento a seguir, enfim. Acho que essa cartilha, esse manual sendo distribuído 

pela UBS ou mesmo via Internet, pelas redes sociais da prefeitura, acho que vai ajudar bastante 
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esses pacientes oncológicos trazendo para eles um conforto e uma informação mais clara, para 

que eles possam seguir o tratamento com mais orientação, mais amparo, tá bom? Gratidão a 

todos e boa sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado, Sr. Presidente, pela 

palavra. A indicação que estou fazendo aí em destaque é para dar uma estrutura um pouco 

melhor ali no Jardim Brasil. Tive a oportunidade de ficar lá por quarenta dias na Emeb Ildefonso, 

né? É um grupo de treinamento de futebol para a garotada lá, que foram meus alunos até na 

escola ali, eu pude acompanhá-los, estive presente lá no treinamento. E muito bom, maravilhoso 

o projeto, a garotada adora, mas uma estruturação, assim, de alambrado, de banco, para os pais 

acompanharem o treinamento, de um ponto de água, né? Então, é uma indicação aí para dar 

uma melhorada naquele espaço ali, para que essa garotada continue frequentando os treinos, 

que saía dali excelentes profissionais e cidadãos de bem, ok? Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

colegas. Boa noite à imprensa, quem nos acompanha aí pelo Facebook e os demais canais de 

comunicação. Sr. Presidente, hoje eu quero falar essa Indicação minha - 1.225/2020. Todo 

mundo sabe que o programa de habitação voltado para idosos solteiros da nossa cidade, no qual 

o Sr. Presidente faz parte dessas conquistas, seria bastante importante também que a gente 

tivesse na nossa cidade, acho seria um exemplo para o Brasil também, não vou falar só do 

estado de São Paulo, um conjunto habitacional para as pessoas que são portadoras de 

deficiência. Eu acho seria um local onde seria totalmente acessível e inteligente, para que as 

pessoas que desenvolvem algum tipo de necessidade, facilitando assim a acessibilidade para 

essas pessoas. Então, é um projeto que eu tenho certeza também que vai passar, e com certeza 

nosso prefeito vai olhar com carinho para essa também.  

Tenho também a Indicação 2.041/2022, a qual eu peço que seja implantado, que seja instalado 

no Corolla, lá no Parque Corolla também, um elevador para aquelas pessoas que têm algum tipo 

também de... que possuiu, né? Eu não gosto falar, muitas vezes, a palavra, mas porta algum tipo 

de deficiência. No Doze tem, muitas academias têm, e lá não tem. E lá é importantíssimo também 

para que tivesse esse tipo de serviço. Obrigado, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite, 

amigos, nobres vereadores. Boa noite a todos que nos assistem pela rede social. Sr. Presidente, 

minha indicação de hoje é criar um Centro de Assistencial ao Atleta Amador de Indaiatuba, o que 

seria isso? Quando a gente fala do atleta amador, não é só o jogador do futebol, não é só o do 

basquete, é do atletismo, é do voleibol, é do ciclismo. Que seria: as pessoas quando disputam 

algum campeonato, ou municipal, ou estadual, representando nossa cidade, às vezes, se 

lesiona, machuca uma coxa, machuca um braço, e nós não temos um espaço direcionado a eles. 

Tem o Derefim, que é um espaço muito bom, por sinal, um espaço maravilhoso, porém, não é 

determinado para um esporte, né? Teria que ter alguém ali voltado ao esporte, fazendo um 

trabalho voltado a um atleta. E nesse local poderíamos ter aí uma quadra de areia para fazer um 

condicionamento físico, uma academia de musculação, uma fisioterapia voltada ao esporte. E 

não é difícil, nós temos aí bastante espaços, concessões públicas, que poderiam ser 

aproveitados para os atletas amadores da nossa cidade. Então, fica aqui ao nosso secretário 

Marquinhos, ao prefeito Nilson Gaspar, essa ideia, que tenho certeza que a demanda, esses 

atletas, eles procuram, que eu sei que eles procuram as secretarias, às vezes, procuram o 

Derefim, porém, a fila é muito grande. A gente podia fazer isso voltado aos atletas amadores da 

nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, pessoal, mais uma vez, a todos vereadores, 

vereadora. Fiz algumas indicações. Quero falar de uma aqui, onde eu peço um semáforo com 

pedestres em frente ali ao McDonald's. Inclusive, se eu não me engano, tem uma faixa de 

pedestre, mas não tem esse semáforo. Já havia feito um pedido recentemente de um outro ali 

perto do Pet, para cada objetivo, [interrupção no áudio] aqui do viaduto do Colonial, porque a 

gente tem hoje um movimento muito grande na cidade, tanto de veículos quanto de pedestres, 

né? E esse frente ao McDonald's, inclusive, já aconteceu um acidente com um jovem lá, até um 

pedido da avó dele pensando para que não ocorra com outros jovens. E se faz necessário 

realmente um estudo do nosso trânsito. Nós temos alguns gargalos no trânsito em alguns 

horários. Anteriormente, se demorava dez, quinze minutos para vir à cidade. Dependendo do 

lugar que você vai hoje, é vinte, vinte e cinco minutos, tem que programar com antecedência. 

Então, aproveitando o ensejo, solicitar o estudo do nosso trânsito para que as ações quando 
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forem tomadas relacionadas ao trânsito sejam ações contínuas e já fazendo alterações em vários 

lugares, né? Elas acontecem gradativamente, algumas vezes de acordo com os nossos pedidos 

e de acordo com solicitações de usuários e até o planejamento do nosso Departamento de 

Trânsito. Mas creio que seria o ideal fazermos um estudo completo sobre o trânsito da nossa 

cidade e já tomar ações mais contundentes. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Uma ótima noite a todos. Uma ótima noite a quem nos assiste também. Sr. Presidente, sendo 

breve nas indicações. Primeiro lugar, a ampliação do imposto de renda solidário, né? Nós temos 

aqui em Indaiatuba várias empresas e vários indivíduos mesmo que poderiam destinar esse 

imposto de renda para várias entidades da nossa cidade que vivem fazendo um trabalho de 

arrecadação, e têm essa possibilidade legal, mas não têm o conhecimento de como fazer. Então, 

fazendo uma ampliação de divulgação, algumas conscientizações, agora palestras, que 

podemos ter eventos presenciais, isso pode fazer diferença para várias entidades do terceiro 

setor aqui no nosso município.  

Em segundo lugar, Sr. Presidente, a realização de campanha de divulgação de adoção no nosso 

CRA. Nós tivemos, só a prefeitura municipal teve mais de quinhentos mil acessos nas suas redes 

sociais nos últimos dias, né? Então, já temos a lei, já temos a probabilidade, por que não ampliar 

a divulgação dos animais que estão disponíveis para adoção nas redes municipais, 

especialmente em Tiktok, Instagram, Facebook, Twitter, que são redes muitos acessadas pela 

nossa prefeitura?  

E os últimos dois, para mim, os mais importantes do dia, Sr. Presidente. Primeiro, a criação de 

um monumento à migração paranaense. Nós sabemos o quanto é importante para o nosso 

município, até o próprio Jardim Morada do Sol, que o Hélio fez, inclusive, recentemente um 

projeto no aniversário. E nós sabemos o quanto a gente tem que representar o retrato histórico 

da nossa cidade, a contribuição de todas as famílias paranaenses para a nossa cidade. Então, 

a criação de um monumento, acho que é uma homenagem muito válida para todos eles.  

E, por último, Sr. Presidente, não menos importante, a criação de Dark Kitchens. Na verdade, 

esse é um projeto que tem acontecido em algumas cidades. É um local onde você consegue 

colocar várias cozinhas uma ao lado da outra, vamos dizer assim, né? São locais voltados ao 

delivery, um local que todos esses empresários ou pessoas que estejam passando por uma 
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questão de autônomos podem desenvolver aquele alimento, junto com a Vigilância Sanitária, 

pagar muito menos de aluguel e conseguir um ótimo efeito para a economia do município, né? 

Então, é algo que é feito, é algo que é barato, algo que pode ajudar bastante gente. Ideias boas 

sempre são bem-vindas. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Hélio Ribeiro, “Congratula a ACI, a Associação dos Ciclistas de Indaiatuba, e ao Deparc, 

Departamento da Tradicional Romaria Ciclística, pela organização de mais 1 romaria ciclística 

ao Santuário de Aparecida ocorrida entre os dias 16 e 19 de junho”. 

Alexandre Carlos Peres, “Congratula o secretário municipal de Esportes, Marcos Antônio de 

Moraes, o Marquinhos, por sua imensa contribuição para democratizar e estimular as práticas 

esportivas no município”.  

Ana Maria dos Santos, “Congratula o Senhor Hélio Carlos Amstaldem pelos 70 anos de trabalho 

pastoral e serviços à comunidade”.  

Ana Maria dos Santos, “Congratula a Sociedade Escolar São Nicolau Flue pela organização da 

tradicional Festa Junina da Colônia Helvetia”.  

Leandro José Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Juracy de Arruda Balabem, 

ocorrido em 22 de junho de 2022”.  

Sérgio José Teixeira, “Congratula os professores e bailarinos do Grupo de Dança Danzano de 

Indaiatuba pela conquista do primeiro lugar no Festival Valinhos em Dança 2022, realizado nos 

dias 16, 17, 18 e 19 de junho”.  

Ana Maria dos Santos, “Congratula a equipe do Programa Educacional de Resistência às 

Drogas, Proerd, por ministrar as aulas do programa”.  

Luiz Chiaparine, “Apoio ao Projeto de Lei nº 200/2019, de autoria do deputado Rogério Nogueira, 

que institui o Sistema Único de Saúde Animal no estado de São Paulo”.  

Ana Maria dos Santos, “Congratula a Organização Educandário Deus e a Natureza pelo 

aniversário de 24 anos”.  
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Ana Maria dos Santos, “Congratula a Apae, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Indaiatuba, pelo aniversário de 46 anos”.  

Pepo e demais vereadores, “Manifestam pesar pelo falecimento de Edna Casagrande Milani, 

ocorrido aos 26 de junho de 2022”.  

Leandro José Pinto, “Congratula o Senhor Anselmo Gomes da Silva pelo Dia Mundial do Esporte 

e do Atleta Olímpico, comemorado no dia 23 de junho”. 

Leandro Pinto e Pepo, “Congratula o deputado estadual e piloto de motocross, Rogério Nogueira, 

pela conquista do primeiro lugar no Campeonato BRMX Interlagos, categoria MX5”.  

Leandro Pinto e Pepo, “Congratula o secretário municipal de Urbanismo e Meio Ambiente, 

Guilherme Gaspar Magnusson, e toda a equipe da Semurb, pela realização e organização da 

Feira Ambiental EcoPark, realizada nos dias 25 e 26 de junho de 2022”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Veralucia Barta França, ocorrido 

em 25 de junho de 2022”.  

Pepo e demais vereadores, “Congratulam todos os jogadores, comissão técnica e diretoria da 

equipe de Indaiatuba pela conquista da Copa Futsal EPTV 2022, vencendo o time de Louveira 

por 4 a 2, tornando-se bicampeã na final ocorrida em 25 de junho de 2022”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, mais uma vez, pela palavra, Sr. Presidente. 

Hoje aqui vou falar rapidinho de quatro moções aí que a gente fez. Uma delas é o nosso querido 

amigo meu, de Indaiatuba, Anselmo. Para quem não conhece, morador de Indaiatuba, atleta 

olímpico, disputou Olimpíadas, disputou Jogos Pan-Americanos, mundial, é campeão brasileiro 

nos cem metros com barreira. E sexta-feira passada foi o Dia do Atleta Olímpico. Então, vai aqui 

a minha homenagem ao meu amigo Anselmo.  

A segunda é o nosso querido deputado, Rogério Nogueira, parabenizar, consagrou-se campeão 

no último sábado, em um campeonato importantíssimo que foi realizado em São Paulo, em 

Interlagos. Deixou o segundo colocado aí com quarenta segundos para trás. Mostrou que ainda 

está em forma o nosso querido Rogério Nogueira. Parabéns ao nosso deputado.  
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Terceiro é parabenizar aqui a realização e a organização, nosso querido secretário Guilherme 

Magnusson e a toda a equipe da Semurb pelo belíssimo evento realizado no último final de 

semana, meio ambiente.  

E por último, o nosso querido time de futsal de Indaiatuba, onde eu tenho vários amigos ali, Lê 

Santana, Robert, Carlão, consagrou-se campeão, bicampeão da Taça EPTV 2022. Parabéns à 

equipe, ao meu amigo também, o Juliano, que é o treinador, fez um belíssimo trabalho. Parabéns 

ao Xande, que também é da comissão. Parabéns aí à equipe de futsal(F) de Indaiatuba. 

Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. As moções - desculpa - as moções estão em 

discussão. Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, Sr. Presidente. Mais uma vez, boa noite a 

todos. São duas moções aí que eu fiz. A primeira é a moção de pesar pelo falecimento da 

Veralucia, mais conhecida como Verinha, trabalhou por mais de dez anos na creche Joana 

Gurgel, muito querida por todos, lutou bravamente por duas vezes contra um câncer, tá? E não 

vamos falar que ela perdeu a batalha, pelo contrário, tá? Ela venceu, fez a passagem, vai deixar 

muita saudade. Foi caseira na Escola Balaminuti. Então, fica aqui esse pesar à família, que Deus 

conforte o coração de cada integrante e de cada amigo da Verinha, tá?  

E a segunda moção foi pelo trabalho da equipe de dança Danzano, que venceu bravamente, 

talentosamente, em Valinhos, né? Um festival de dança lá no Country Club. Então, Indaiatuba 

fazendo história. Além do futsal, que foi bicampeã pela EPTV, também na dança, né? Conheço 

ali a Isabelle de Morais, que é filha da Eliete, uma grande amiga minha. Trinta e oito participantes, 

meninos e meninas, professores, tem aqui os professores que ficaram responsáveis pela equipe 

e que orientaram aí essa equipe a vencer e colocar o nome de Indaiatuba em mais uma 

competição da região. Então, Indaiatuba fazendo história também na área da dança, tá joia? 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, com a palavra o vereador 

Arthur... Ana Maria, desculpa. Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. Uma das minhas moções 

hoje que eu trago é para o Hélio Carlos Amstaldem. O Hélio Carlos, ele foi o primeiro-ministro 

extraordinário da Eucaristia aqui em Indaiatuba. Ele começou com oito anos como coroinha, e 

há setenta anos ele está no trabalho da Pastoral, servindo aos cidadãos da Comunidade de São 
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Nicolau de Flue. Então, quem chega ali na igreja, ali em Helvetia, é sempre muito bem recebido 

pelo Hélio, aquele carisma, com toda a experiência que ele tem, né? Sempre acolhendo bem a 

todos. E ele também vem há sessenta anos à frente do Clube Esportivo Bandeirantes, que mora 

no coração dele, né? O xodó dele é o Bandeirantes. E por vinte anos também presidente e diretor 

da liga esportiva. Então, Hélio, parabéns, é com muita honra que eu faço essa congratulação 

para você. É claro que deixar meu abraço também para a Rute, que te acompanha, que está 

sempre do seu lado. Vocês são um casal maravilhoso. Parabéns, Hélio, continue assim. E fica 

aqui a minha gratidão e o meu abraço, tá?  

Eu também trago uma congratulação à Sociedade São Nicolau de Flue, pela tradicional festa 

junina, e agora ocorreu no dia dezenove de junho. Uma festa maravilhosa, festa junina que 

muitas delícias, muitas coisas boas, um atendimento maravilhoso, que vem aí comandada, essa 

presidência com o Senhor José Roberto Ambiel, o Betinho. Parabéns, Betinho, por estar nessa 

presidência e comandar tão bem essa festa junina, junto com toda a diretoria, que te apoia, que 

te orienta aí na diretoria. Parabéns na presidência. Parabéns a você, e a todos os diretores, e 

também aos duzentos e cinquenta voluntários que participam desta festa, desta festa junina. Por 

isso que é tão linda e tem umas delícias para a gente curtir lá. Parabéns a todos por essa festa.  

E também vou congratular a equipe do Proerd, Programa Educacional de Resistência às Drogas. 

Programa maravilhoso nas escolas, né? Que é comandado pelo capitão PM Ricardo Aparecido 

Magalhães, da Quarta Companhia de PM de Indaiatuba. Parabéns, Ricardo, por esse comando 

maravilhoso. Também deixo aqui meus parabéns aos instrutores, cabo PM João Luiz, soldado 

PM Jaques Fabrício, que são os instrutores, com aquela paciência, com aquela calma e com 

aquela simpatia, e às relações institucionais, que é a cabo PM Raquel Martins da Silva. 

Parabéns, Raquel, por sua destreza, o seu comando maravilhoso nessa ação. A cabo PM Rose 

Nubia Vaz, e o cabo PM Luiz Gustavo Fernandes da Silva. Parabéns pelo programa educacional 

que ensina os jovens a se afastar das drogas, a se defenderem das drogas. Parabéns por esse 

programa Proerd, que é maravilhoso nas escolas.  

E também congratulo o Educandário Deus e a Natureza, pelos seus vinte e quatro anos, que 

comemora no dia vinte e seis do sete de dois mil e vinte e dois. Que tem aí como presidente hoje 

a Senhora Suely Palma Borges Scalfi. Parabéns, porque o educandário é uma referência aqui 

em Indaiatuba, ele capacita jovens, gratuitamente, adolescentes e adultos, em questão de 

vulnerabilidade. Então, o educandário, ele, sem dúvida, gente, ele resgata, ele traz um amparo 

para essas famílias, quando ele encaminha os jovens para os cursos e também para as 

empresas, né? Porque, além de tudo, deles prepararem os jovens, os cidadãos e os adultos, 
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eles também colocam, eles também ajudam a arrumar emprego nas empresas, dão treinamento 

para o primeiro dia de trabalho. Eu vi de isso perto, isso é lindo, é maravilhoso. Então, Sueli, toda 

a equipe do educandário, eu tiro chapéu para vocês. Lindo o trabalho, e continue assim. 

Indaiatuba ganha muito com o educandário atuando desta forma. Gratidão a todos dessa equipe, 

Educandário Deus e Natureza.  

A outra congratulação que eu faço aqui é para a Apae, Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais. Que entidade maravilhosa, não tenho palavras para falar da Apae. Tudo o que eu 

falar aqui será muito pouco. Tive duas irmãs na Apae, tive duas irmãs que estudaram na Apae, 

que foram amparadas pela Apae, uma delas assim quando nós chegamos aqui em Indaiatuba, 

né? E a Apae eu quero dar os parabéns pelos quarenta e seis anos de Indaiatuba, não é fácil 

uma instituição conseguir ir tão longe, né? Então, quarenta e seis anos de Apae comemorados 

dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e dois. Eu tiro meu chapéu aqui para o presidente, 

Senhor Fernando Carlos Civolani, e toda a equipe da Apae, né? O presidente, ele é só uma 

representação do que é o grupo inteiro que comanda essa Apae. E esse presidente e toda a 

equipe que se dedica exclusivamente ao atendimento integral à pessoa com deficiência e à luta 

pela garantia de seus direitos, né? A Apae, ela tem conquistado muitos direitos porque o 

presidente e toda a equipe que comanda estão sempre ali empenhados para querer o melhor 

para os seus alunos e para as pessoas que dependem deles, tá bom? Outra congratulação, os 

parabéns vão para a equipe... 

[Falas sobrepostas]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora, o horário estourou, [ininteligível] 

seja breve, porque nós não vamos chegamos na Ordem do Dia.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Tá. Eu quero deixar os parabéns para a diretoria e 

a equipe do futsal, tá? Pelo bicampeonato na conquista aí, conseguiu ganhar a conquista na 

copa de futsal da EPTV, que foi no dia vinte e cinco de junho. Parabéns a toda a equipe do futsal, 

representando muito bem Indaiatuba. Gratidão a todos. Gratidão, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Alexandre, está sem som. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: microfone não está aberto. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Sem som, Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Pronto, agora está com som. Desculpa, pessoal. 

Primeiramente eu queria deixar meus sinceros sentimentos à nossa querida amiga, minha 

querida amiga de mais de trinta anos, a Graziela Milani, pelo falecimento de sua querida mãe. 

Que Deus conforte o coração de toda a sua família e que em breve, o mais próximo possível, 

volte à normalidade. A saudade sempre vai existir, mas ela deixou aí um histórico, um legado 

muito importante, tanto para a família, quanto aqui para a nossa cidade. Então, meus 

sentimentos, Graziela.  

Eu também queria aproveitar o momento e congratular meu querido amigo, Marquinho, 

secretário de Esportes, que vem fazendo um excelente trabalho aqui na nossa cidade, 

estimulando as práticas esportivas aqui em Indaiatuba, principalmente através da realização de 

eventos oficiais de primeira grandeza aqui na nossa cidade. Recentemente, nós tivemos o 

bicicross, tivemos também o ciclismo e tantos outros eventos esportivos de primeira grandeza. 

Então, parabéns, Marquinhos, parabéns pelo trabalho excelente que vem realizando junto ao 

esporte da nossa cidade, pois, todos nós sabemos que o esporte muda uma sociedade. E você 

vem fazendo esse trabalho de maneira bem digna e de maneira bem competente. Um abraço 

para você, Marquinhos. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador, Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar todos os homenageados, né? Congratular aí pela lembrança do Hélio e 

da Rute pelo trabalho que fazem lá em Helvetia. Eles que me ajudaram a batizar o Giovani. 

Giovani já está com vinte e quatro anos, vai fazer agora. E tenho um carinho especial com a 

comunidade de lá. E parabenizar a todos aí pelo que... A cidade teve muito evento esse final de 

semana, teve futsal, teve evento da Semurb, nosso deputado aí campeão final de semana, 

realmente foi... mês de junho aí está muito vitorioso. E deixar meus sentimentos, meus pêsames 

à família da nossa amiga e secretaria Graziela Milani, que passou por uma fase difícil aí esses 

dias. Que Deus conforte a família, a todos. Deixar meus sentimentos à família toda, viu, Graziela? 

Pode contar com a gente. Eu sei todos os vereadores aí têm um carinho muito grande por você, 

pelo seu trabalho. Sinta-se confortada em nome de todos nós. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Arthur Spíndola.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Eu não pedi a palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Apareceu sua mãozinha aqui, foi errado. As 

moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ricardo já votou, né? Vereador Ricardo 

França.  
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, tinha votado, sim.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. As moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Vamos para as 

matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei Nº 106/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Carlos Eduardo Lanzoni Ferreira 

o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 107/2022, Hélio Ribeiro, “Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento 

auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiências não visíveis no âmbito do 

município de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 109/2022, Ricardo França, “Dispõe sobre a transparência nos decretos de 

abertura de créditos adicionais suplementares e especiais editados pelo Poder Executivo 

Municipal”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 110/2022, Ricardo França, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de apresentação, 

pelo Poder Executivo Municipal, de Relatório Fiscal, de interesse público, nos termos que 

especifica e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 113/2022, Alexandre Peres, “Institui no Calendário Oficial do Município o mês 

de conscientização sobre os riscos das queimadas”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 114/2022, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a exposição de anúncios 

visuais, por meio de engenhos de divulgação, nos logradouros públicos do município de 

Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 115/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Débora Rodrigues do Nascimento 

o logradouro público do Jardim Bom Sucesso”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 116/2022, Sérgio Teixeira, “Estabelece diretrizes para a Política Municipal de 

Atendimento às Crianças com TEA, Transtorno do Espectro Autista”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 117/2022, Sérgio Teixeira, “Institui a Semana”... - tem algum microfone aberto, 

por favor. - Projeto de Lei Nº 117/2022, Sérgio Teixeira, “Institui a Semana Municipal das 

Atividades Física no âmbito do município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 118/2022, Executivo Municipal, “Autoriza a transferência de orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente”. Às comissões. 
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Projeto de Lei Nº 119/2022, Executivo Municipal, “Dispõe sobre o Programa de Incentivo ao 

Desenvolvimento Econômico do Município de Indaiatuba, Proinde, e dá outras providências”. Às 

comissões.  

Lidas, Sr. Presidente, as matérias apresentadas.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Os projetos do Executivo têm dois requerimentos de 

urgência. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

“A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 

133, alínea “a”, do Regimento Interno que o Projeto de Lei 118, de autoria do Executivo Municipal, 

autorização para tramitação em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 27 de junho de 

2022”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência foi aprovado 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Pode ler o outro, por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento 

Interno, que o projeto de lei que dispõe sobre o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento 

Econômico do Município de Indaiatuba, Proinde, e dá outras providências tramite em regime de 

urgência. Salas das Sessões, 27 de junho de 2022”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência foi aprovado 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Pode ler o 118. Você lê para mim, Silene, 

o 118, por favor?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 118/2022, de autoria do 

Executivo Municipal, “Autoriza a transferência de orçamentárias consignadas no orçamento 

vigente”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 119/2022, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do Município 

de Indaiatuba, Proinde, e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Continuando na Ordem do Dia, com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 99/2022, Ana Maria dos 

Santos, “Institui e inclui no calendário do município a Semana Municipal de Ciência, Tecnologia 

e Inovação”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos, autora do 

projeto.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vamos votar os Projetos 102  e 103 em bloco com autorização dos nobres colegas. Com a 

palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 102/2022, Alexandre Peres, 

“Denomina Avenida Nelson José de Campos o logradouro público do Parque Residencial Sabiás 

e do Jardim Bom Sucesso”. Votação única simples.  

Projeto de Lei Nº 103/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua José Roberto Ballester Martinez 

o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os projetos 

estão em votação. Vereador Alexandre Peres, autor dos projetos.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 91/2022, Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados e similares, no âmbito do município de 

Indaiatuba, de possuírem carrinhos de compras adaptados às pessoas com deficiência”. 

Segunda votação simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor do projeto, Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, novamente, pela palavra, Sr. Presidente. 

Nossa proposta visa garantir a inclusão de pessoas com deficiência nos mercados. Estamos aí 

em dois mil e vinte e dois, esse projeto já existe em algumas outras cidades do nosso país, até 

fora do país, o que seria? Hoje nós temos os carrinhos convencionais, aquele carrinho que você 

abre, coloca seu filho com a saúde em perfeito estado, tudo bem. Esse é um carrinho especial, 

ele é um carrinho que coloca uma poltrona, e a criança fica à sua frente, dando aí mais segurança 

à criança com deficiência, onde o pai, a mãe, podem fazer suas compras com suas crianças aí 

com deficiência com muito mais qualidade. Então, eu peço voto favorável, porque esse projeto 

vai ser muito benéfico para o nosso município. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Leandro Pinto, autor do projeto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, e parabéns, vereador Leandro.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. Parabéns, Leandro.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. E meus parabéns, vereador Leandro 

Pinto.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade em 

segunda votação. Vamos para a Palavra Livre. Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos. Serei bem 

breve. Na verdade, eu pedi a Palavra Livre porque hoje recebi uma boa notícia da nossa 

secretária de Saúde, que o nosso município, de atendimento oncológico, que tem as seguintes 

especialidades, especialidades cirúrgicas: mastologia, aparelho digestivo, urologia, cirurgia de 

cabeça e pescoço, e ginecologia; e na especialidade clínica, nós já temos aqui a quimioterapia, 

como já foi divulgado, está em pleno funcionamento. E hoje eu recebi a notícia de que nós temos: 

consulta clínica, clínica cirúrgica, clínica oncológica, sessão de quimio, cirurgias realizadas, 

cirurgias programadas para julho e agosto. Essas consultas todas, de treze de fevereiro a vinte 

e três de junho, nós atendemos setecentas e oitenta e seis pessoas no atendimento oncológico, 

tá? E nós conseguimos zerar em matéria de atendimento todas as oncologias cirúrgicas de 

aparelho digestivo, as ginecológicas, as mastológicas e quimioterápicas. Então, não tem 

paciente na fila desse tipo de atendimento de paciente novos, né? E nós ainda temos quatro 

pacientes na fila para cirurgia de cabeça e pescoço, mas que já estão em andamento, né? E eu 

queria aproveitar e agradecer a toda a equipe oncológica de Indaiatuba, do nosso centro 

oncológico, e dizer o nome desses médicos que estão em atendimento lá no centro oncológico. 

Inclusive, Ana, você perguntou em relação a fazer uma propaganda de como ir até lá. Quando 

esse diagnóstico é feito nos postos de saúde, ele é automaticamente encaminhado. Então, dos 

pacientes da rede pública, eles vão direto, eles já têm um encaminhamento, né? Nós temos como 

médica clínica paliativista a Doutora Carolina Said, médicos cirurgiões de cabeça e pescoço, 

Doutor Daniel Guarda Manso e o Doutor Henrique Chacon Nogueira dos Santos, médico 

hematologista, Doutora Camila Galati Araújo, médico mastologista, Doutor André Desuo, e 
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médico oncologista clínico, temos a Doutora Elisa Watanabe e agora a Doutora Bruna. Todos 

eles fazendo parte desse nosso quadro. Como essa notícia eu recebi hoje e me deixou muito 

contente. Existem outros profissionais também, urologista, tem um número imenso aqui, mas 

acho que não dá para falar todo mundo nesse tempo que a gente tem. Mas isso me deixou muito 

contente, que a gente conseguiu, no espaço de tempo em que começamos a fazer as cirurgias, 

as quimioterapias, conseguimos zerar quase todas as filas. Então, queria dar os parabéns para 

toda a equipe do nosso centro oncológico, para a nossa secretária de Saúde, o nosso prefeito, 

que batalharam tanto, nosso deputado estadual também, que batalhou tanto, para que a gente 

conseguisse isso. E é isso, meus parabéns. E muito contente por isso, por essa notícia de hoje. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda na Palavra Livre, com a palavra o 

vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, vou ser bem breve também. Eu 

quis só parabenizar o nosso prefeito Nilson Gaspar, a todas as pessoas envolvidos na Feira 

Ambiental EcoPark, a qual nós estivemos presentes, presidente, Hélio Ribeiro, Professor Sérgio, 

eu vi lá. Então, todo mundo está de parabéns, todas as pessoas envolvidas. Assim como o nosso 

vereador Leandro Pinto falou, foi uma coisa maravilhosa, eu tenho certeza que o nosso prefeito 

realizará muitas outras. Peço que agora seja um pouquinho mais lá para a zona sul também, 

para que as pessoas possam também prestigiar, porque foi maravilhoso. Obrigado, Sr. 

Presidente. Obrigado a todos os companheiros.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É isso aí. Ainda na Palavra Livre, com a 

palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado, Sr. Presidente. [interrupção no 

áudio] mais uma vez a sessão de hoje [interrupção no áudio].  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Está cortando, Arthur, está ruim.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para mim está cortando, Arthur.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: [interrupção no áudio]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Está cortando.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não está dando para entender nada, Arthur.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Arthur, está cortando.  
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: [interrupção no áudio]. Parabéns a todos os 

vereadores aí [interrupção no áudio].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Está cortando, pelo que eu entendi, o Arthur 

está agradecendo a todos os vereadores pela votação do projeto de lei em regime de urgência. 

Acho que foi isso. Está cortando.  

Declaro encerrada a 18ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. [interrupção no áudio] 

agradecer todos os meus colegas, pela parceria, pelo companheirismo. Encerra-se hoje o nosso 

primeiro semestre das Sessões Ordinárias. Temos ainda na próxima semana, nessa semana na 

sexta-feira, dia primeiro, a Sessão Solene. E parabéns a todos pelo belíssimo trabalho 

desenvolvido, tanto situação, oposição, se tratando com bastante respeito, entendendo de 

ambas as partes os projetos aqui apresentados, sempre com discussões sadias. E os senhores 

fiquem atentos que a qualquer momento a gente pode fazer uma sessão extraordinária, mas a 

gente avisa com antecedência, ok? Na quarta-feira, teremos o café para a inauguração da galeria 

das mulheres, a galeria dos ex-presidentes e para apresentação do novo Plenário para as 

pessoas. E já estendo o convite a todos os vereadores para participar, que podem participar na 

parte da manhã. Receber famílias dos vereadores, alguns ex-presidentes também estarão 

presentes, as mulheres, as ex-vereadoras também estarão presentes. E teremos na galeria aí 

duas mulheres desse mandato, são nove vereadoras até hoje que assumiram a Câmara 

Municipal, algumas titulares, algumas suplentes, e nós temos duas aqui nesta legislatura. Então, 

para a gente é um prazer muito grande. Queria destacar aqui o Hélio Ribeiro, que essa galeria 

de mulheres eu executei nesse mandato, com todos vocês, mas foi uma ideia do Hélio, na 

legislatura passada. O que é bom a gente tem que aproveitar as ideias boas aí e colocar em 

prática. Então, uma boa noite a todos e Deus abençoe a vida de cada um.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, presidente. Boa noite a todos. Boa semana, 

bom recesso a todos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Bom recesso, bom descanso a todos. Bom 

trabalho.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 35 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


